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  جمهوري اسلامی ایران

  سازمان آموزش و پرورش استان مازندران                              باسمه تعالی 
  منطقه/ اداره آموزش و پرورش شهرستان

  

    علوم تجربی و ریاضی :رشته                                       دهم:  پایه            شیمی            : درسامتحان داخلی سؤالات 
  دقیقه 80  : مدت امتحان               صبح  10:30: ساعت شروع امتحان              1397/ 03/   05:     تاریخ امتحان

  عصمتیه دبیرستان                                               دوم : نوبت     :                          آموز م و نام خانوادگی دانشنا
  بارم  شــــــــــــرح سؤال  ردیف
  .مناسب کامل کنید) هاي( هاي زیر را با واژه هر یک از جمله الف

) بیشتر/ کمتر(تر باشد، منابع آب شیرین  هر چه ردپاي آب ایجاد شده براي هر فرد، سنگین) آ
  . رسند به پایان می) دیرتر/ زودتر(شوند و  مصرف می

پذیري گازها  و اثر فشار با انحلال) وارونه/ مستقیم(ي  دما با انحلال پذیري گازها رابطه اثر) ب
  .دارد) وارونه/ مستقیم(ي  رابطه

  . دارند) یکسان/ متفاوت(و عدد اتمی ) یکسان/ متفاوت(هاي یک عنصر عدد جرمی  ایزوتوپ) پ
و در اثر حل شدن کربن ) بازي/ اسیدي(در اثر حل شدن سدیم اکسید در آب محلول خاصیت ) ت

 .کند پیدا می) بازي/ اسیدي(اکسید در آب محلول خاصیت  دي

2  

  . هر یک از مفاهیم زیر را تعریف کنید  2
  :اکسایش) آ

  :توسعه پایدار) ب
  :و قطبید گشتاور) پ
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  . هاي مناسب ادامه دهید و کامل کنید هاي زیر را با عبارت جمله  3
هاي بدن یون پتاسیم است و اختلال در حرکت این یون  ها در الکترولیت یونترین  یکی از مهم) آ

  ............................................................................................................................................مانع از 
  ......................................................................است زیرا اثر شهرت یافته  گاز نیتروژن به جو بی) ب
ቀ99 تکنسیمتوان مقادیر زیادي از عنصر  نمی) پ

43TCቁ  ،را تهیه و براي مدت طولانی نگهداري کرد
  ................................................................................................................................................زیرا 

  ..........................................................................سوخت سبز، سوختی است که در ساختار خود ) ت

2  

  . هاي زیر را مشخص کنید و شکل درست عبارتهاي نادرست را بنویسید درستی یا نادرستی عبارت  4
  (  ).نام دارد) مزاس(هاي آب از محیط رقیق به محیط غلیظ، گذرندگی  حرکت خود به خود مولکول)آ

  . (    )حالت فیزیکی و ترکیب شیمیایی در سرتاسر مخلوط آب و هگزان یکسان است) ب
  . (    )ا و فشار یکسان، حجم یک گرم از گازهاي مختلف با هم برابر استدر دم) پ
تر، عنصرهاي  اي از عنصرهاي سبک هاي هسته ها در دماهاي بسیار بالا طی واکنش درون ستاره) ت

  .(    )آید تر پدید می سنگین
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    جمع نمره  
                

          
    تاریخ    امضاءنام دبیر و     تاریخ  نام دبیر و امضاء

محل مهر 
 آموزشگاه



  بارم  دوم شــــــــــــرح سؤال                                                    صفحه                                                     ردیف
  :هاي داده شده به موارد زیر پاسخ دهید با توجه به واکنش  5

ଵଶܱ଺(௔௤)ܪ଺ܥ (1 +  ܱଶ (௚) ⟶ ଶ (௚)ܱܥ +  ଶܱ(௟)ܪ 
2) 2ܱଷ (௚)  ⇄ 3ܱଶ (௚) 
ଷ (௔௤)ܱܰ݃ܣ (3 +  ݈ܰܽܿ (௔௤) → ⋯ (ܵ) +  ଷ(௔௤)݋ܰܽܰ 
4) … … … . . (ݏ)

    ுమை     
ሱ⎯⎯⎯⎯ሮ

+
3ܰܽ (௔௤)

+  ܱܲ
3 −

4 (௔௤)
 

  .را موازنه کنید) 1(واکنش ) آ
  ي چیست؟ نشانه (⇄)علامت ) 2(در واکنش ) ب
  . با نوشتن فرمول شیمیایی مناسب کامل کنید) 4(و ) 3(هاي  جاهاي خالی را در واکنش) پ
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دهد با توجه به آن جرم اتمی میانگین نئون  هاي نئون را نشان می شکل زیر درصد فراوانی ایزوتوپ  6
  .را حساب کنید

  
  
  
  
  
  

1  

عدد با رسم آرایش الکترونی فشرده مس ) آ  7
ଶଽ

cu کوانتومی اصلی و عدد کوانتومی فرعی مربوط به
  . را تعیین کنید مسبیرونی الکترون اتم 

  
  .هابر در فرآیند تولید آمونیاك با آن روبرو بود را بنویسید اي که فریتس دو چالش عمده) ب
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  :شود واکنش زیر استفاده می براي تهیه گاز کلر در آزمایشگاه از  8
ଶ (௦)ܱܰܯ + (௔௤) ݈ܥܪ 4   ⟶ ଶ (௔௤)݈ܿ݊ܯ + ଶ (௚)݈ܥ  +  (݈) ଶܱܪ2 

اکسید در واکنش مصرف ) IV(لیتر گاز کر، چند گرم منگنز  6/33براي تولید  STPدر شرایط 
  شود؟ می

Mnoଶ =  ݈݋݉/݃ 86/94

1  

  . هاي زیر پاسخ دهید به هر یک از سؤال  9

ቀܱܰساختار لوویس ) آ
−
3ቁ  و(ܵܥଶ) عدد اتمی مورد نیاز                             .را رسم کنید ቐ

ܵ = 16
C = 6
N = 7
O = 8

�  

  

به کدام  Y, Xهاي  با توجه به شکل زیر مشخص کنید هر یک از اتم) ب
  است یا یونی؟  مولکولی XYگروه جدول تناوبی تعلق دارند و ترکیب 
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20୒ୣ 

%90/48 
21୒ୣ 

%0/27 

22୒ୣ 

%9/25 



  بارم  وم سشــــــــــــرح سؤال                                                    صفحه                                                     ردیف
  مطابق جدول زیر انتظار دارید کدام ماده توانایی تشکیل پیوند هیدروژنی را داشته باشد؟ چرا؟) پ  

  ℃نقطه جوش   فرمول شیمیایی  ترکیب آلی
  اتانول
  استون

 ଶHହOHܥ

ଷܪܥ

0
ܥ  ଷܪܥ 

78  
56  

  

  

گرم سدیم کلرید خواب، جریان برق را عبور دهیم، چند گرم فلز سدیم  22/29در صورتی که از  10
  شود؟ تولید می

ܰܽ = (௅)2݈ܰܽܿ                                                ݈݋݉/݃ 22/99 ⟶  2ܰܽ(௅) +  (݃)ଶܮܥ
 
݈ܰܽܿ =  ݈݋݉/݃ 58/44
 

1  

هاي گازي با جرم مولی نزدیک به هم را در میدان الکتریکی نشان  گیري مولکول شکل زیر، جهت  11
  . دهد می

  کدام مولکول ناقطبی است؟ چرا؟) آ
  تر به مایع کدام یک در شرایط یکسان آسان) ب

  شود؟ چرا؟ تبدیل می 
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  . هاي زیر را بنویسید نام شیمیایی ترکیب) الف  12
 ଷ ,                 (                           )FeଶOଷܨܮܣ (                      )

  . فرمول شیمایی ترکیب زیر را بنویسید) ب
  (                        ) برمید )I(مس      (               )          دي نیتروژن تترااکسید 

1  

  . مسائل زیر را حل کنید  13
آب بریزیم، پس از تشکیل محلول سیر  g200درون  ℃25سدیم نیترات را در  g190اگر ) الف

 g 92برابر  ℃25پذیري این نمک در دماي  انحلال (شده، جرم محلول حاصل چند گرم خواهد بود؟ 
  .است

  
مول بر لیتر، به چند گرم حل شونده خالص  2/0 (KI) داسیم یدیمحلول پت ml250ي  براي تهیه) ب

 (ଵି݈݋݉.K= 39 , I= 127  g)نیاز است؟ 
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محاسبه زیر  (ସܪܥ)مول گاز متان  2/0هاي هیدروژن موجود در  آموزي براي تعیین تعداد اتم دانش  14
  .هر یک از جاهاي خالی را پر کنید. را به درستی انجام داده است

? ܪ݉݋ݐܽ = ସܪܥ ݈݋݉ 0/2  ×  
… ܪ ݈݋݉

ସܪܥ ݈݋݉ 1
×

… ܪ ݉݋ݐܽ
ܪ ݈݋݉ 1  = ⋯  ܪ ݉݋ݐܽ
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  20  ملکی                   جمع نمره»         با تبریک فرا رسیدن ماه مبارك رمضان، در پناه حق موفق باشید«  
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